



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

**DECIZIE ETAPA DE INCADRARE
(proiect)**

privind solicitarea de emitere a avizului de mediu pentru „**Amenajamentul silvic al fondului forestier din U.P. XVI PF CHELIŢA, județele Maramureș și Satu Mare**”, situat pe raza județelor Maramureș și Satu Mare,

Ca urmare a solicitării dumneavoastră nr. 6048/13.12.2021, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș cu nr. 12210/15.12.2021, privind declanșarea etapei de încadrare a primei versiuni a „**Amenajamentului silvic al fondului forestier din U.P. XVI PF CHELIŢA, județele Maramureș și Satu Mare**”, situat pe raza județelor Maramureș și Satu Mare,

în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 43 din 28.01.2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, a Hotărârii Guvernului nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările și completările ulterioare și în urma parcurgerii etapei de încadrare, conform Hotărârii de Guvern nr.1076/2004 *privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe*, prin consultarea Comitetului Special Constituit în ședința organizată în data **14.03.2023**, la sediul APM Maramureș,

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ decide că:

„**Amenajamentul silvic al fondului forestier din U.P. XVI PF CHELIŢA, județele Maramureș și Satu Mare**”, situat pe raza județelor Maramureș și Satu Mare,

titular: Asocieria de persoane juridice și fizice: Composesoratul Dealu Îngust, Composesoratul Ciungi, Composesoratul Posta, Composesoratul Tulgheș, Composesoratul Stejera, Bisericii Ortodoxe Curtuiușu Mare, Bisericii Ortodoxe Frâncenii Boiului, Bisericii Ortodoxe Românești, Parohiei Reformate Arduzel și persoanelor fizice Indreica Ioan, Indreica Leontina, Matiaș Vasile, Matiaș Ioan, Mateaș Vasile, Mateaș Cornelia, Gavriș Vasile, Rus Leontina, Iancu Mariana, Chișiu Ioan, Pop Ana, Majolic Gafia, Morar Filip Emanuel, Covaciu Eugenia, Fechete Reghina, Hontău Maria, Gliga Floare, Filip Alexandru, Filip Anca, Duruș Constantin, Gheție Teodor, Ghete Anton, Ghete Teodor, Gheție Maria, Pop Simion, Petrean Eugenia, Petrean Viorica, Ilieș Simion, Tuns Vasile și Târziu Rozalia, județul Maramureș.

Pag. 1 din 4



care propune,

- repartiția fondului forestier pe grupe, categorii de folosință, subunități de producție și protecție,
- stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor: regim, compoziție-țel, tratament, exploatabilitate, ciclu,
- reglementarea procesului de producție lemnoasă, etc.

necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată, având în vedere că planul a fost încadrat la art. 5, alin.2. a) din HG 1076/2004 *privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe.*

Justificarea prezentei decizii:

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare de mediu sunt următoarele:

- prevederile H.G. nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamente silvice, art. 6, alin (3), conform căruia *”pentru amenajamentele silvice.....pentru care autoritatea competentă pentru protecția mediului decide în cadrul etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată ca pot avea efecte semnificative asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar se solicită elaborarea studiului de evaluare adecvată”;*

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

a) proiectul propus intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul amenajamentului silvic fiind situat în :

- aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0114 Cursul Mijlociu al Someșului;
- în vecinătatea (la aproximativ 100 m) rezervației naturale Cheile Lăpușului, ce se suprapune peste situl de importanță comunitară ROSCI0030 Cheile Lăpușului,

b) din totalul suprafeței amenajamentului silvic ce însumează 382,6 hectare, 127,8 hectare sunt ocupate de arii naturale protejate;

c) din analiza listei de Control pentru etapa de încadrare nr. 1996/02.03.2023 – Anexa nr.1, emisă de Biroul CFM – Compartimentul Biodiversitate din cadrul APM Maramureș rezultă că implementarea amenajamentului silvic al fondului forestier din UP XVI CHELIŢA presupune lucrări ce ar putea duce la perturbarea faunei ce folosește această zonă ca areal de hrănire sau de migrație, prin modificarea mediului (extragerea arborilor valoroși pentru cerințele ecologice ale păsărilor) și deranjul produs de activitățile din pădure – exploatare forestieră;



- d) concluzia listei de control prin care se menționează că este necesară continuarea procedurii cu Etapa studiului de evaluare adecvată;
- e) adresa nr. 59/16.02.2023, înregistrată la APM Maramureș cu nr. 1904 din 17.02.2023, emisă de A.N.A.N.P – Serviciul Teritorial Maramureș administratorul siturilor de importanță comunitară ROSCI0030 Cheile Lăpușului, ROSPA0114 Cursul Mijlociu al Someșului, respectiv rezervația naturală Cheile Lăpușului, conform căreia amenajamentul este susceptibil de a avea un impact asupra speciilor și habitatelor protejate de interes comunitar, pentru conservarea cărora au fost desemnate ariile naturale protejate menționate anterior;
- f) prevederile H.G. nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamente silvice.

Menționăm că în conformitate cu *Ordinul MMAP nr. 262 din 18 februarie 2020* pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar (publicat în Monitorul Oficial nr. 180 din 5 martie 2020), aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010,

„în cazul în care informațiile furnizate sunt neconcludente/incomplete, autoritatea competentă pentru protecția mediului solicită titularului informații suplimentare, bazate pe cele mai bune date științifice din teren”.

Planul urmează a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu.

Prezenta decizie nu reprezintă actul administrativ final al autorității competente de protecția mediului.

Prezenta decizie poate face obiectul unei acțiuni în justiție în baza Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Mențiuni despre procedura de contestare administrativă și contencios administrativ.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de *Legea 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului* și *HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe*, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.



Actele sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă odată cu decizia etapei de încadrare.

Se pot adresa instanței de contencios administrativ competente și organizațiile neguvernamentale care promovează protecția mediului și îndeplinesc condițiile cerute de legislația în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Soluționarea cererii se face potrivit dispozițiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele care fac parte din publicul interesat și care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes legitim, trebuie să solicite autorității publice emitente, în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei etapei de încadrare, revocarea respectivei decizii.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura administrativă prealabilă este gratuită.

Director Executiv,
dr. ing. Emilia Talpoș

Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații,
Mirela PETRENCIUC

Întocmit, Consilier
Avize, Acorduri, Autorizații,
Ioana ILIUȚĂ

